

全市唯一的省级森林城市
靓丽迷人、魅力无限。
本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

河南省水美乡村——绿洲街道任庄村。本报融媒体记者 闫鹏亮 摄



民权县

聚力谋发展 奋进开新篇

本报融媒体记者 闫鹏亮 常国强



王桥镇麻花庄村的“麻花兄弟”在直播带货。
本报融媒体记者 闫鹏亮 摄



首班民郑欧班列暨公铁联运货物出航民权。
本报融媒体记者 闫鹏亮 摄



人们在负离子含量较高的申甘林带享受天然氧吧。薛皓 摄

岁月如白驹过隙，转瞬之间，2024年已经走到了尾声。回眸即将过去的一年，民权，这片充满希望和活力的热土，百万千群在县委的坚强领导下，迎难而上，扬帆起航，披荆斩棘，锐意进取，共同谱写了一曲动人的奋斗赞歌。2024年，民权县虽然经历了风雨洗礼，但仍然取得了不菲的成绩，经济社会发展可圈可点。

这一年，民权稳中求进，发展步伐不断加快。面对复杂多变的国内外环境，民权始终坚守新发展理念，紧抓战略机遇，以稳增长、扩内需、强创新、调结构、惠民生、防风险为主线，持续推动经济社会高质量发展。每一步都凝聚着民权人的智慧和汗水，每一次跨越都彰显了民权人的决心和勇气。

这一年，民权产业崛起，发展版图不断更新。制冷产业集群正以前所未有的速度崛起，民权依托深厚的产业基础，深入推进产业链补链强链，不断强化制冷设备核心部件的自主研发生产能力。制冷产业园内，一座座现代化的厂房拔地而起，一条条智能化的生产线繁忙而有序，精品高端制冷产业集群的轮廓愈发清晰。阿斯贝拉制冷科技产业园项目、河南澳柯玛智能产业园项目建成投产，投资50亿元的中城智能制造产业园、10亿元的伊卡鲁斯商用车项目开工建设，进一步巩固了民权建设全国冷藏保温专用车产业新高地的优势地位。与此同时，铝基新材料产业也在转型升级的道路上阔步前行，民权积极探索铝制品在新能源汽车、高铁、船舶、航空等高端领域的应用，推动再生铝产业由传统铝模板加工向高端铝基新材料产业转变。在铝基新材料产业园，研发创新的火花不断碰撞，高端铝制品的研发为产业发展注入了新的活力。

这一年，民权创新驱动，发展动能不断增强。民权抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇，蓄势赋能，激发发展新动能新优势。深入实施“一转带三化”行动，积极创

建高新技术企业、“专精特新”中小企业、省级“头雁”企业等，因地制宜发展新质生产力。与河南省豫检集团合作，成立豫检集团民权质检分院，为产业发展提供了高水平的检验检测服务；与河南省科学院、商丘市科学院共建民权“一院一区一基地”，争创全省协同合作模式试点县；新申报省级工程技术研究中心4家、总数27家；新增市级工程技术研究中心4家，总数33家；新增市级工业设计中心2家，总数4家，科技研发创新平台和新型研发机构数量均居全市首位。在创新人才的培育上，民权下足功夫。高质量推进“人人持证、技能河南”建设，建设了一支与就业需求变化相适应、与产业转型升级相匹配的产业技术工人队伍。同时，持续发挥好“民权博士团”的凝智聚才作用，吸引集聚高端人才及创新创业团队，为产业发展提供了强有力的人才支撑。

这一年，民权开放协作，发展空间不断拓展。民权在对外开放上提级扩能，不断拓展发展新空间。开通“民权—黄岛港”海铁联运班

列，推进山东港口民权“内陆港”二期建设，吸引更多域外企业在民权报关，进一步提升枢纽能级和枢纽经济发展。在深化区域合作上，民权县不遗余力。向西融入郑州都市圈，加速推进民权融入郑开兰一体化；向东对接淮海经济区，积极落实豫鲁两省合作协议。

这一年，民权织密枢纽，发展优势不断厚植。民权加快构建交通网络，阳新高速（民权）段建成投用，新增民权东站、庄周站两个出入口，群众出行更加方便快捷。同时，沿黄高速、兰太高速正在加快推进，民权高速也在加速推进，“两纵四横”高速公路网络格局基本形成。郑徐高铁民权综合客运枢纽项目建设加速推进，民权通用机场运行良好，综合交通运输体系持续完善。

凡是过往，皆为序章。站在新的起点上，展望2025年，民权将持续发力，勇于创新，把握发展大势，凝聚强大合力，以更加坚定的信念、更加务实的作风、更加有力的举措，奋力书写高质量发展的民权华章。



阳新高速黄河故道特大桥跨越民权境内的黄河故道。
本报融媒体记者 闫鹏亮 摄